Үндеу
Құрметті ата-аналар! Сізге онлайн-форматта өтетін ата-аналар жиналысында өз шешіміңізді хабарлай отырып, топтың ата-аналар қоғамдастығынан Қамқоршылық кеңес құрамына бір өкіл сайлау ұсынылады.
 Бүгінгі таңда, ата - аналар қоғамдастығының мүдделерін білдіре отырып, Қамқоршылық кеңестің құрамында болу-бұл елеулі мәртебе және үлкен жауапкершілік, өйткені Қамқоршылық кеңестің функциялары едәуір кең, және бірінші кезекте бұл әрқайсымыз үшін балаларды тәрбиелеуге үлес қосу, «Бірлесіп басқару» процесіне қатысу, білім беру ұйымдары менеджментінің ашықтығын арттыру, ортақ міндеттерді бірлесіп шешу, ата-аналар жұртшылығының қажеттіліктерін анықтау, мемлекеттік және өзге де ұйымдармен сындарлы диалог құру мүмкіндігі.
Қамқоршылық Кеңес туралы Ережемен сіз балабақша сайтында, ата-аналарға арналған ватсап тобында таныса аласыз.
Әкімшілік
Обращение
Уважаемые родители! Вам предлагается избрать одного представителя от родительской общественности группы в состав Попечительского совета я/сада, сообщив о своем решении на родительском собрании, которое будет проходить в онлайн-формате.
Сегодня, быть в составе Попечительского совета, представляя интересы родительской общественности - это серьезный статус и большая ответственность, ведь функции Попечительского совета довольно обширны, и в первую очередь это возможность для каждого из нас внести вклад в воспитание детей, быть вовлеченными в процесс "соуправления", повышения прозрачности менеджмента организаций образования, совместного решения общих задач, выявления потребностей родительской общественности, построения конструктивного диалога с государственными и иными организациями.
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